

專業金融機構服務大獎 2024 Professional Financial Institution Services Awards

專業家族辦公室服務大獎

港灣家族辦公室

全力拓展家辦業務 助港鞏固財富管理中心地位

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：家族辦公室已成香港金融業的新趨勢，植根香港的港灣家族辦公室相信，未來數年家族辦公室業務將會在港急速發展，集團期望拓展相關業務，助力香港鞏固離岸財富管理中心的地位。

港灣家族辦公室聚焦服務全球華人客戶，是香港主板上市公司華邦科技控股（股份代號：3638）集團成員。

「憑藉其他集團成員及業務策略夥伴在資產管理、財富管理，以及全方位證券業務累積的經驗，我們多年來累積了深厚的人脈以及豐富的投資經驗，在開拓家族辦公室業務時更顯得心應手。」港灣家族辦公室首席經濟師邢磊接受訪問時說。

港灣家族辦公室透過其他集團成員及業務策略夥伴主要提供四大業務，包括資產管理、財富傳承、金融信貸、專業服務。集團深入了解客戶需要，並且根據個別客戶的風險要求，為客戶提供靈活的配置選項。

集團表示，作為全球化綜合金融及專業服務平台，港灣家族辦公室善於發揮香港作為國際金融中心的優勢，整合多元資源，以「陪伴客戶保值、增值與傳承」為使命，為客戶提供全面的財富管理及家族傳承解決方案。

擁有大型金融網絡

邢磊指出，公司主要擁有三大競爭力，包括從根本上以客戶為中心，尋求與客戶建立長期的信任關係。此外，公司對



港灣家族辦公室的金融及專業服務團隊平均資歷逾10年，當中不少曾於跨國大型金融機構及上市公司任職。

整體宏觀經濟作出獨到的分析及預測，務求在不同經濟周期之下，都可以為客戶增值。公司結合龐大金融網絡和策略夥伴，可根據不同客戶的風險要求，提供靈活的配置選項。

邢磊又透露，當前客戶除了需要金融方面的服務，在家族傳承、身份規劃、稅務規劃、子女教育等服務，亦見需求。另外，隨過去兩年環境轉變，不少投資者偏向風險較低的資產，投資組合亦轉趨保守。

目前，港灣家辦的金融及專業服務團隊平均擁有逾10年資歷，當中不少曾於跨國大型金融機構及上市公司任職。叱咤大中華金融市場近30載，創辦中國雄偉金融集團有限公司的張烈雲作為上市集團的主席暨執行董事，出任港灣家族辦公室的首席執行官和執行董事，並憑藉一眾團隊成員豐富的金融專業知識、精闢的洞見和卓越的客戶服務能力，定可助力客戶實現財富持續增值和跨代傳承的目標。

倡放寬投資移民資產門檻

當前，世界各地爭相透過開設家族辦公室搶奪資金。邢磊認為，相比新加坡，香港在吸納家族辦公室時有一系列優勢，包括香港開設家族辦公室的門檻較新加坡為低；港股的活躍程度以及產品的創新程度遠高於新加坡；香港的背景可成功吸引世界的專才進駐。這些優勢，都是新加坡不具備的。

談及香港未來如何將家族辦公室做大做強，邢磊冀港府加



邢磊表示，港灣家族辦公室結合龐大金融網絡及策略夥伴，根據不同客戶的風險需求建議靈活的投資組合。

強對家族辦公室的支持，並放寬投資移民來港的資產審查門檻，以加快投資移民來港的意欲，從而有利香港家族辦公室業務的發展。



資產管理、財富傳承、金融信貸、專業服務，是港灣家族辦公室的四大業務。

黑芝麻智能循 18C 首掛

陳茂波：深信更多硬科企以港拓國際

【香港商報訊】記者蘇尚報道：第一家通過「18C」機制上市(支持特專科技公司融資)的企業黑芝麻智能國際(2533)昨日掛牌，財政司司長陳茂波偕同創新科技及工業局局長孫東一同出席上市儀式。陳茂波致辭時表示，深信未來會有更多硬科技企业利用香港既擁抱創新、又融通海內外資本的金融市場，及國際化的人才資源，開拓更廣闊的國際市場。

黑芝麻智能國際為一家自動駕駛計算芯片供應商，小米集團(1810)有份參與投資。據文件顯示，近95%的股票在首日交易前就被5位投資者搶購，廣州汽車集團附屬公司和寧波均勝電子的投資子公司均作為基石投資者參與了此次IPO。該股昨日收報20.45元，較上市價28元低27%；不計手續費，每手100股，帳面蝕755元。

陳茂波致辭時稱，黑芝麻是第一家通過「18C」機制上市的企業，也是第一家循這個途徑上市的晶片企業。他提到，該公司除了在香港進行籌融外，亦於去年11月與香港科技園公司簽署了合作備忘錄，準備在香港設立研發中心，預計未來五年投資1億美元，並聘用超過100名高端研發人員，充分利用香港這個匯聚金融和創科雙優勢的平台。

孫東：香港為科企提供源源不斷資金

孫東致辭時稱，香港可以為像黑芝麻智能這樣的科企



▲陳茂波與孫東等多位港府官員一同出席黑芝麻智能國際掛牌上市儀式。

進行投資、融資提供重要的渠道。黑芝麻智能這類科企，要想保證未來健康的發展，需要不斷的資金注入。香港通過引入「18C」上市機制，可以幫助這些企業解決痛點問題，幫助這些企業進行投資、融資發展壯大。黑芝麻智能藉着「18C」上市就是成功的案例。

他續指，香港未來可以為這些創科公司發展壯大提供重要舞台。去年11月黑芝麻智能與香港科技園簽署合作備忘錄，正式落戶香港。不到一年的時間，黑芝麻智能就上市，再次證明香港是創科企業發展的福地和寶地。只要香港充分發揮背靠祖國，聯通世界的優勢，發揮「超級增值人」的角色，就可以利用香港的國際金融中心地位，幫助更多的創科企業在香港做大做強。

- 華潤科學技術研究院
- 中國建築國際集團
- 永展控股
- 合眾新能源汽車
- 深信生物
- 永信至誠
- 九陽
- 金智維國際
- 優銳醫藥
- 天科雅
- 優必選
- 上海西井科技
- Paycargo

近年在港設立研發中心的部分內地科企

資料來源：綜合政府資料

中移動半年多賺5.3% 派息增7%

【香港商報訊】中移動(941)執行董事兼董事長楊杰在中期業績會上表示，過去20多年，集團積累了1.3萬億元(人民幣，下同)的分紅。今年初，集團進一步確認未來3年將派發股息比例達到75%以上。今年中期每股派息2.6港元，同比增長7%。

過去20年分紅達1.3萬億

楊杰表示，除非出現新的特殊原因，中移動的資

本支出將在未來兩年逐步下降，總資本支出將佔收入比例降至20%以下。5G技術已經初步成熟，未來的投資主要將集中在補充和配套措施，以及解決相應的問題。對於6G技術的投入和應用，他預計可能要等到2028年至2030年才會初步啟動，仍需4到6年的時間。

中移動上半年盈利802億元，按年增長5.3%。上半年營運收入5467億元，按年增長3%；當中通信

服務收入4636億元，增長2.5%。數字化轉型收入1471億元，按年增長11%，EBITDA較去年減少0.6%，為33.3%。淨利潤和每股盈利同比增長5.3%，分別達到802.01億元和3.75元。

中移動上半年個人市場收入2552億元；移動客戶突破10億戶，淨增926萬戶，其中5G網絡客戶達到5.14億戶，淨增4900萬戶，滲透率達到51.4%；移動用戶平均每月每戶收入(ARPU)51元。

太興料中期純利跌逾73%

【香港商報訊】記者蘇尚報道：太興集團(6811)發盈警，預料截至今年6月底止6個月，股東應佔溢利約800萬至1200萬元，去年同期股東應佔溢利約4500萬元，意味按年跌幅介乎73%至82%。太興股價昨日收報0.7元，跌9.09%。

太興解釋稱，盈警主要由於本港經濟復蘇及入境旅客人數升幅緩慢，加上市民北上消費趨勢及本地消費習慣改變等因素。還有，去年同期的各項經營支出(包括人力及租金成本)基於於疫情剛結束時相對較低，然而隨着社會復常，有關經營成本有所回升，導致溢利下降。

此外，集團為應對內地消費降級及持續萎縮的內地餐飲市場，關閉部分未如理想的分店，並就品牌及寫字樓以及於相關城市實施整合策略，因而上半年關店相關開支及就餐廳所計提資產減值撥備，均較去年同期上升。

展望未來，太興表示將繼續密切監察市場情況，並採取嚴謹的資金管理政策，以確保現金流穩健，並適時根據市況調整店舖策略及運作，與業主及供應商就最優惠的合約條款磋商、合理控制食物成本及優化組織架構。

財政部下周來港發90億人債

【香港商報訊】財政部將於8月14日(下周三)在香港發行2024年第四期人民幣國債，發行規模為90億元人民幣，具體發行安排將在香港金融管理局債務工具中央結算系統(CMU)公布。財政部較早時指，今年將在香港發行6期550億元人民幣國債，較去年多50億元人民幣。

本港航班量已達疫前80%

【香港商報訊】機管局署理行政總裁及首席營運總監張李佳蕙表示，香港國際機場客運量和航班量在過去數月的高峰期，已回復至疫情前約80%。

6月份客運量維持穩步復蘇，所有類別旅客包括香港居民及訪客與轉機及過境旅客量，均較去年同期明顯上升，當中往來東南亞、中國內地及日本於月內錄得最顯著升幅。

年底三跑投入服務

張李佳蕙指出，相信客運量在今年底高峰期將可恢復到疫情前水平，而三跑系統將按計劃於今年底投入使用。機管局早前表示，機場錄得單日客運量逾17.1萬人次，創疫後新高，預期暑假高峰期客運量的增幅持續。今年上半年機場客運量較去年上半年大升52.8%至2530萬人次，飛機起降量則急升47.1%至174745架次；而貨運量同比錄得17.9%增幅至240萬公噸。